
 

Niederschrift der  28. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Reichardtswerben  am 12.06.2017  Seite 1 von 3 

Ortschaftsrat Reichardtswerben  Weißenfels, 13.06.2017 
der Stadt Weißenfels  
 
 
 

N I E D E R S C H R I F T  
der  28. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Reichardtswerben  am 
12.06.2017 
  
  
Teilnehmer:   siehe Anwesenheitsliste Beginn: 19:00 Uhr 
Ort:                Gemeindeamt, Ernst-Thälmann-Straße 77  Ende:       19:50 Uhr 
 
Bestätigte Tagesordnung 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 
  

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

TOP 3 Einwohnerfragestunde   

TOP 4 Entscheidung über Einwendungen und Feststellung der Niederschrift der 
letzten Sitzung 

  

TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters   

TOP 6 Beschluss zur Änderung der Richtlinie über die Gewährung von Zuwen-
dungen nach §84 Abs. 3 Satz Nr.4 und 5 des Kommunalverfassungsge-
setzes LSA des Ortschaftsrates der Ortschaft Reichardtswerben 

108/2017 

TOP 7 Vorbereitung Dorffest 18.08. - 20.08.2017 & gastronomische Versorgung   

TOP 8 Information aus dem Stadtrat und den Ausschüssen   

TOP 9 Anfragen und Mitteilungen   

TOP 10 Schließung der Sitzung   

 

 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder und der Beschlussfähigkeit  

 
Der Ortsbürgermeister Christian Bernecke eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Reichardts-
werben. Es wird festgestellt, dass alle Mitglieder ordnungsgemäß geladen sind. Es sind 7 Mit-
glieder anwesend. Es besteht Beschlussfähigkeit. 
 

 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 
Änderungsanträge wurden nicht gestellt. Damit ist die Tagesordnung angenommen. 
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3. Einwohnerfragestunde  

 
Kein Bürger ist anwesend.  

 
 

4. Entscheidung über Einwendungen und Feststellung der Niederschrift der letzten Sit-
zung  

 
Schriftliche Einwendungen gegen die Niederschrift wurden nicht erhoben. Die Niederschrift der 
Sitzung vom 08.05.2017 gilt somit als anerkannt.  

  
   
5. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters  

 
Die Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters erfolgt nach einstimmiger Entscheidung der 
anwesenden Ortschaftsräte offen.  
Mehrere Ortschaftsräte schlagen Herrn Sven Turzer zur Wahl vor.  
 
Beschluss-Nr.: RW 35-28/2017 – vom 12.06.2017 – Wahl des stellvertretenden Ortsbür-
germeisters 
 

1. Abstimmung zum unterbreiteten Vorschlag 

   
     Sven Turzer  ja- Stimmen 6 

 
2.  Im Ergebnis der Wahl bestimmt der Ortschaftsrat Reichardtswerben Herrn Sven Turzer 

zum stellvertretenden Ortsbürgermeister. 
 
Herr Turzer nimmt die Wahl an.    

  
 
6. Beschluss zur Änderung der Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen nach 

§84 Abs. 3 Satz Nr.4 und 5 des Kommunalverfassungsgesetzes LSA des Ortschafts-
rates der Ortschaft Reichardtswerben  

 
Beschluss- Nr. 36-28/2017 
Der Ortschaftsrat Reichardtswerben stimmt der Richtlinie über die Gewährung von Zuwendun-
gen nach § 84 Abs. Nr. 4 und Nr. 5 des Kommunalverfassungsgesetzes Land Sachsen- Anhalt 
für die Ortschaft Reichardtswerben zu.     

   
Abstimmung:      dafür: 7 dagegen: - Enthaltung:  - 
  

 
7. Vorbereitung Dorffest 18.08. - 20.08.2017 & gastronomische Versorgung  

 
Herr Maas nimmt an der Beratung teil. Er übernimmt wie im Vorjahr die gastronomische Ver-
pflegung. Detaillierte Absprachen werden kurz vor dem Dorffest getroffen. 
Die Ortschaftsräte gehen mit dem Gastronom auf Erfahrungen aus dem letzten Jahr ein.  
 
Die einzelnen Programmpunkte werden durchgesprochen.  
 
Im August werden die Vereine noch einmal eingeladen, um die letzten Absprachen zu treffen.   
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8. Information aus dem Stadtrat und den Ausschüssen  

 
Herr Bernecke konnte an dem letzten Stadtrat nicht teilnehmen. Er geht kurz auf die Tagesord-
nungspunkte der letzten Sitzung ein.   

  

9. Anfragen und Mitteilungen  

 
Durch das Umweltministerium ist vorgesehen die Gartenabfallverordnung (Verordnung zur 
Übertragung von Verordnungsermächtigungen im Abfallrecht) außer Kraft zu setzen, mit dem 
Ziel die Verbrennung pflanzlicher Gartenabfälle in Sachsen- Anhalt grundsätzlich zu beenden.  
Der Stadt Weißenfels wurde die Möglichkeit zur Abgabe einer Stellungnahme zum Verord-
nungsentwurf gegeben. Diese Stellungnahme beinhaltete lediglich, welche Ortsteile bereits ei-
nem Verbrennungsverbot unterliegen und welche nicht.  
Herr Risch teilte den Ortsbürgermeistern mit, dass bei Bedarf bereits jetzt ein Verbrennungs-
verbot erlassen werden kann. 
 
Der Ortschaftsrat Reichardtswerben spricht sich einstimmig gegen ein Verbrennungsverbot aus. 
 
Weiter teilt Herr Bernecke mit, dass noch im Jahr 2017 ein neues Feuerwehrauto beschafft 
werden soll.  
Bis zur Beschaffung des neuen Fahrzeuges sollten sich die Wehrleitungen Reichardtswerben/ 
Tagewerben über eine gemeinsame Nutzung des MTW von Tagewerben abstimmen. 
 
Am 22.06.2017 in der Zeit von 08:30 – 11:30 Uhr kommt die Kommission „Unser Dorf hat Zu-
kunft“. Herr Bernecke bittet Herrn Scheffs und Herrn Schendel um Unterstützung an diesem 
Tag. 
 
Zur Problematik Winterdienst hat sich Herr Bernecke kundig gemacht. Er sieht momentan keine 
Möglichkeit, dass auch die Sackgasse bei Schnee beräumt werden.  
 
Die Ortschaftsräte weisen auf Risse in der Friedensstraße sowie dem Friedhofsweg hin. Vor 
dem nächsten Winter sollten diese Schadstellen ausgebessert werden.  
 
Herr Schendel stellt nachfolgende Anfrage an den Stadtrat: 
- Wie ist der Stand zum Bauprojekt Posendorfer Teich in Reichardtswerben? 
Vorangegangene Anfragen zur Thematik werden als Anlage beigefügt. 
 
Die nächste Sitzung findet am 07.08.2017 statt. 

 
10. Schließung der Sitzung  

 
Die Sitzung des Ortschaftsrates Reichardtswerben wird um 19:50 Uhr geschlossen.  

  
   
 
 
  
Christian Bernecke Anja Bechmann 
Vorsitzender Protokollführerin 
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